

虚拟货币和外汇这两个投资工具，有相同点，也有不同点，因为笔者均有接触过，今天忽然兴起，拿出来比较一番。

这两者有很多共同点：

第一，他们的风险都很高。虚拟货币的高风险在于没有价值，老百姓看不懂技术，因此很多人随便花个2万块钱就可以发行一个币，做一个资金盘，收割老百姓。国家不支持币圈炒币，没有监管，它可以一路高歌毫无止境，也可以一泻千里没有地板，让人防不胜防。而外汇的风险在于因为我国没有开放外汇市场，没有国家监管的券商说不定哪一天就携款而逃，让你无处去追寻和维权，外汇市场风云瞬息变幻，比股市的起伏要大，做为老百姓的资金要在水外市场博取一羹，也是困难的。

第二，他们的收益很高；有一句话说：币圈一天，人间十年；他不仅说在币圈有可能让你亏完你十年好不容易积攒的钱财，也有可能让你赚到十年难赚的钱财；而外汇市场收益是用月化来说，而不是说年化来说，所以他们的收益是很高的。

第三，对参与人群要求不高；在币圈100U就可以参与，几百元人民币，但有可能让你获得几万、几十万，几百万的收益。这可能也是很多人愿意在这一领域里去博一博的原因，即使博输了，也不在乎那点钱。而外汇同样100元美金就可以参与，当然最安全的是要1万美金，月化10%的收益也不错。所以，在这样低投入，低成本的情况下，大家还是愿意去博一博的。梦想还是要有的，万一实现了呢！

第四，国家对它们的态度一样；在这两个投资工具上，国家是既不支持，也不打击。因为风险大，所以国家不支持你去参与；但如果你一定要个人参与，国家也不会打击，只是如果你在这两个投资工具上失利，那钱财的亏损得你自己承担，国家是不会帮你追责的，除非是资金盘。基于这些原因，很多人就不愿意接触这些投资工具，老百姓也就对这些投资不太了解。

当然，这两者也有不同之处：

第一，属性不同；外汇是真金融，它是各个国家货币之间的汇率体现，根据贸易之间对货币的需求，汇率有一定的涨跌，人们利用这样的涨跌交易获取利益。只要在这个世界上有贸易，有国家往来，世界上没有统一货币，那么外汇必然存在；而虚拟货币玩的是一个区块链的概念。人类的区块链技术目前还在研究开发中，远没有达到实际的应用，即使应用也是比较浅显的，而在这个过程中就会有某一种应用技术的代币用于炒作，当区块链技术完全成熟以后，这些可炒作的代币将会失去它的价值。也就是说，个人估计，我们大概还有十年可玩。

第二，流动性不同；外汇的流动性比虚拟货币的流动性要强很多。这里指的流动性

是指变现能力。在币圈想要赚到钱，是需要埋伏的，即低买高卖的，但你没有办法预知它的涨跌，因此，你需要等待，这样的等待就会让你的资金流动性差，当然实在需要用钱，也可以贱卖换现金，所以需要闲钱来炒作；而外汇不同，如果一旦你需要钱，即可取出，因此流动性较好，根据自己设定的一些参数有控制地去炒作外汇，行情上不像虚拟货币一样难以把控。

第三，坐庄不同；尽管现在很多人都知道虚拟货币，但参与的人群还是很少，筹码集中，坐庄容易，笔者就曾亲眼看到用两台电脑坐庄，将一个币炒到他们需要的位置，这样的炒作成本不高，但对韭菜的伤害性很大。而外汇市场一天的交易资金就达6.6万亿美元，还有不同的货币交易对，这样的资金量资本想要坐庄也是极为困难的。而一个国家的经济政策、金融战争、经济数据才是真正对外汇市场有影响因素。所以，从这个角度来说，外汇比虚拟货币风险更小一些。

第四，炒作结局不同；虚拟货币亏损有可能是账面的亏损，只要你不卖，说不定哪一天就回来了，或者重新起一个新的概念，你的钱又回来了。例如比特币，现在跌得厉害，但四年后，它可能会涨得比2021年的69000更高。而外汇，亏则亏矣，毫无挽回，另起炉灶，重新再来。

第五，规律性不同；虚拟货币毫无规律可循，你需要不断更新你的知识库，随时把握新的动向，说好听，是应用技术的更新，说不好听就是割韭菜的方式不同；这样，你才能踩着潮流的节奏，换回一定的财富。笔者经常说，虚拟货币的投资者是全能的，要熟悉区块链技术，要懂得玩电脑；会搭梯子，会英语，还得天天爱学习，只有这样，才可能在里面赚得一分八毛的。而外汇是有规律可循的，每一个国家货币都会让自己的货币维持在一个水平上，不可能让它贬值或升值太多，这牵涉到国家的经济命脉问题，就像我国人民币在前不久贬值一定程度后，又会止损，再上扬的道理。所以在一定程度上说，它是有规律可循的。

其实不管什么样的工具，都需要学习，了解，尝试。